

更强动能 更好前景

——海外人士期待中国经济下半年持续发力

今年7月以来，中国密集释放一系列稳经济新举措，备受海外关注。国际观察人士认为，在宏观政策支持下，中国经济整体好转的积极因素不断累积，内生动力将持续增强。今年下半年有望进一步释放潜力，继续推进高质量发展，提振世界经济前景。

锚定目标 持续政策面支撑

今年上半年，中国国内生产总值同比增长5.5%，明显快于去年全年3%的经济增速，也快于疫情三年年均4.5%的增速。不少海外媒体和专家认为，中国经济有望顺利实现全年5%左右的预期增长目标。

瑞士百达集团财富管理公司亚洲宏观经济研究主管陈东认为，决策层释放更强政策支持信号，预计三季度中国经济将加速增长。

西班牙IE大学经济学教授贡萨洛·加兰接受新华社记者采访时表示，预计下半年中国经济将持续向好，不仅可顺利完成全年经济增长目标，而且将继续提振世界经济复苏前景。

不少人士认为，政策面支持正显著改善中国经济预期，对下半年增长前景至关重要。

中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉说，就中长期而言，继续看好中国经济的增长前景。中国近期出台的一系列针对性政策，例如切实优化民营企业发展环境等，有助于增强中国经济韧性，会进一步巩固增长势头。

澳大利亚资产管理公司公牛资本公司创始人约瑟夫·莱指出，中国有很多出色的民营企业，相信在宏观政策支持下能继续推动经济向好发展。

高盛集团最新报告显示，全球对冲基金正增持中国股票。报告认为，随着下半年经济政策定调，中国市场已进入买入窗口期。

“国际组织和金融巨头都对中国经济增长前景表示高度期待，这背后不仅是对中国政策和市场的肯定，更反映中国在全球经济格局中日益增加的影响。”新加坡亚洲数字经济科学院院长陈柏晖说。

积聚动能 助力高质量发展

“加快培育壮大战略性新兴产业”“大力支持科技创新”“提振汽车、电子产品、家居等大宗消费”“推动体育休闲、文化旅游等服务消费”……近期，中国在政策面释放一系列信号，进一步提振外界预期和信心。

7月26日，德国大众集团宣布向小鹏汽车注资约7亿美元，以提高大众在中国的智能网联汽车研发能力。大众汽车集团(中国)董事长兼首席执行官贝瑞德表示，中国市场竞争激烈、充满活力，深化本地合作有助于创造协同效应，更好执行该集团“在中国、为中国”战略。

以新能源汽车为代表的战略性新兴产业，正借助政策支持不断发展壮大，以竞争激励创新、培育市场，释放

魅力和机遇。

美国阿克西奥新闻网站报道说，得益于政策支持、良性竞争和乐于接受新兴技术的消费市场，中国新能源汽车行业的发展迅猛，短短数年实现极具竞争力的转变。中国已是世界最大的新能源汽车市场，而中国汽车企业也正在不断拓展海外市场。

“不仅新能源汽车，中国的绿色经济有望成为新的经济增长动能，中国将占据全球新能源供给的优势地位。”《日本经济新闻》这样评价。

巴西瓦加斯基金会经济学家夏华声表示，高科技、数字经济和新能源领域快速增长，在中国经济中权重不断增加，交通、旅游等服务业也在逐步恢复，推动经济高质量发展，“中国正在正确道路上不断前进”。

浙江余村、安徽西递村、广西大寨村、重庆荆竹村……2021年起，中国乡村接连入选世界旅游组织评定的“世界最佳旅游乡村”名单，是中国“美丽乡村”建设的又一缩影。

“中国在乡村旅游领域处于世界领先地位。”联合国世界旅游组织市场信息与竞争力主管桑德拉·卡尔旺接受新华社记者采访时表示，乡村发展离不开国家政策支持，中国是最重视旅游业对乡村发展推动作用并为之制定具体政策的国家之一。

扩大开放 共绘合作新愿景

疫情防控平稳转段后，中国经济恢复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。

海外人士认为，中国经济虽然面临新的挑战，但在“着力扩‘大内需’”“持续深化改革开放”“高水平开放”“稳住外贸外资基本盘”等政策信号下，深化对外经济交往、实现合作共赢前景可期。

德国基尔世界经济研究所7月初公布的数据显示，中国3月出口额创国家月度出口额世界纪录，推动世界贸易复苏。中国也成为世界上首个月度出口货值突破3000亿美元的国家。瑞银最新报告认为，随着消费进一步复苏，预计下半年中国进口增长将明显改善。

“作为东盟最大的贸易伙伴，中国经济恢复态势对本地区国家产生积极的拉动效应。”陈柏晖说，“这凸显中国经济的火车头作用，也展示了亚洲各国与中国经济紧密相连的共同发展态势。”

今年以来，不少国家积极推进人民币相关业务：中国海油与道达尔能源完成首单液化天然气跨境人民币结算交易；人民币超越欧元成为巴西第二大国际储备货币；阿根廷使用人民币结算从中国进口商品贸易，并首次使用人民币偿付外债，还将人民币纳入该国银行系统允许存取的币种；玻利维亚国有银行联合银行启动人民币交易业务。

“中国扩大开放合作提振经济增长前景，也推动世界经济更快复苏，是促进合作共赢的重要力量。”《菲律宾星报》专栏作家李天荣说。

新华社北京8月1日电
新华社记者

西安“邂逅” 消费新业态

7月31日，两名主播在位于西安市的西影电影圈子直播。

近年来，在陕西西安市，越来越多追求时尚、热爱体验新潮生活方式的年轻人消费群体，助推丰富多元的消费业态蓬勃发展，为西安这座古城增添了一道活力的风景线。

新华社记者 邵瑞 摄



浙江出台促进个体经济发展43条政策举措

新华社杭州8月1日电(记者张璇)记者1日从浙江省市场监督管理局获悉，浙江省市场监管局、发展改革委、司法厅等14部门联合出台《浙江省大力促进个体经济发展的若干政策》，从降本减费、要素支持、营商环境、发展保障四个方面提出43条政策举措，全力解决个体工商户生产经营过程中面临实际困难和突出需求。

在降低个体经济发展成本方面，主要包括减税降费、降低水电气使用成本、社保缓缴、减免检验检测费用等措施，帮助个体工商户降低成本负担，减轻经营压力。例如，对个体工商户年应纳税所得额不超过100万元的部分，在现行优惠政策基础上，减半征收个人所得税；对“个转企”后属于小型微利企业的，年应

纳税所得额不超过300万元的部分，减按25%计入应纳税所得额，按20%的税率缴纳企业所得税。

“当前，全省个体工商户发展总体平稳，但在降本提质、要素支持、营商环境等方面仍面临一些实际困难。”浙江省市场监管局有关负责人表示，此次政策出台后形成了个体工商户常态化政策扶持体系，进一步减负增支持、优

服务、强信心，推动浙江省个体经济高质量发展。

数据显示，截至6月底，浙江省有个体工商户637万户，占经营主体总量的64.3%。产业分布方面，个体工商户第三产业占比超过八成，网络经营者(含自然人网店)超100万户；就业方面，整体带动就业1300万人，占全省就业总人数的30%以上。

雁”和“挑剔”的用户。比如最早加入开发者联盟的华为公司，在示范区内布局了华为青浦研发中心、华为(吴江)工业互联网赋能中心等创新型机构。同时，华为在示范区内的一系列投资，也考验着一体化制度创新的成效，帮助示范区优化营商环境。

“能量场”增强。每逢周末，常有一群身着汉服的姑娘站在古桥桥头，与周围建筑融为一体……如今，位于上海市青浦区重固镇的章堰村已成为网红打卡地，有力带动了周边村民就业。

章堰村的蝶变既是自身谋变的结果，也是受益于一体化发展红利的溢出。重固镇副镇长朱键说，章堰古村落的规划离不开开发者联盟成员同济大学的助力，重固镇与同济大学等成立共创委员会，保障古村落开发“形神兼备”。

这就是开发者联盟的平台效应：

不仅扩大了各自的“朋友圈”，更构建了示范区发展的“能量场”。

作为开发者联盟新任轮值执行长单位，央企三峡集团深度参与了示范区建设，比如对江苏吴江“水管家”项目投资30亿元，参与示范区蓝环一期二期工程出资20.8亿元。“三峡集团将充分发挥‘清洁能源’和‘长江生态环境’两翼齐飞的优势，深度融入长三角一体化国家战略，为示范区高质量发展集聚更多资源。”三峡集团董事长雷鸣山说。

“功能导入”加快。在上海市青浦区金泽镇的“蓝色珠链”湖畔，连片的新建筑拔地而起。这就是正在建设的华青浦研发中心。

华青浦研发中心项目总投资上百亿元，2022年末8个组团全部实现结构封顶，项目整体预计在2024年6月竣工，并具备运营条件。

新华社上海8月1日电

新华社记者 何欣荣 胡洁菲

富百姓兴业美乡村

——江西吉安乡村发展“致富经”

新乡贤敲开“致富门”、留住乡愁的“致富田”、走出山区的“致富果”……记者近日在江西省吉安市走访多个乡村发现，这些乡村通过人才反哺家乡促进产业融合，用好自然资源带动村民就业、借力电商优势拓宽销路等方法，找到促进农民增收、推动乡村振兴的“致富经”。

新乡贤敲开“致富门”

走进吉安县桐坪镇上溪村云天麓谷景区，几幢庐陵风格的古建筑矗立在眼前。跨过石门进入屋内，古色古香又兼具现代美学风格的布置令人惊叹。

古建民宿聚落群由濒临倒闭的古民居整体迁建改造而成。

“一次偶然的机会得知有几栋老宅准备拆除，我不忍惊扰的传统古建筑消失，便筹资买下。”景区负责人王槐基说，现已还原明清时期古建筑3栋，内设16间客房，游客不仅能眼观庐陵文化之美，还能身居其中住宿休闲，古建筑以另一种方式“活”了起来。

“中国扩大开放合作提振经济增长前景，也推动世界经济更快复苏，是促进合作共赢的重要力量。”《菲律宾星报》专栏作家李天荣说。

新华社北京8月1日电
新华社记者

多年，几年前得知景区正在招工便回来应聘出纳员一职。她说：“工作的同时还能照顾家庭，终于不用在外漂泊了。”现在越来越多像她这样的外出务工人员，在家门口就能找到一份好工作。

桃源村村委会副主任曾庆泉介绍，景区现有员工100余人，其中85%的工作岗位由当地村民担任，去年人均年收入14500元，同比增长16%。一方梯田不仅留住了乡愁，还成了村民的“致富田”。

走出山区的“致富果”

果业是峡江县金坪民族乡的优势富民产业，种植面积达4800亩。眼下正值翠冠梨收获季，跟往年不同，今年的果园更显忙碌。

“短短三天，我种的翠冠梨就卖了4万斤！”刚下播的果农冷小燕激动地说，通过“试水”电商直播，今年这批翠冠梨畅销全国。

培养乡村人才，助力乡村发展。今年3月，吉安市举办民族乡村振兴骨干培训班，冷小燕便是培训班里的一员。“那次学到很多关于电商的知识，不光我，其他人也从中收获满满。”冷小燕边说边指着果园的方向。

顺着她指的方向望去，有个年轻小伙儿正在直播：“我手上的翠冠梨，汁多饱满、嘎嘣脆”，今天在直播间10元两斤包邮带回家，喜欢的老铁快下单！平时果园只见果农采摘，如今还吸引大批网友在线围观，热闹非凡。

“近几天收入约有20万元，而且这还是平台买家已经确认收货的数额。”冷小燕得意地打开记账本，上面记着最近三天的到账记录。

说话间，快递小哥打来电话，催着要跟她确认发货事宜。另一边，一个个发往北京、杭州、成都等地的快递正“整装待发”。走出山区的“致富果”，让越来越多人尝到了甜头。

新华社南昌8月1日电

新华社记者 陈柱佐

江西下半年拟发放1亿元消费券

新华社南昌8月1日电(记者程迪)记者1日从江西省政府新闻发布会获悉，今年下半年，江西将统筹安排省级商务资金1亿元用于发放消费券，江西各地各部门结合实际同步加大消费券发放力度，进一步激发消费潜力和活力。

江西省商务厅统计数据显示，今年以来，江西深入开展“2023江西消费提振年”活动，围绕大宗消费、家居消费、餐饮消费等重点领域，上半年全省举办各类促消费活动3000多场，发放消费券5亿多元，撬动企业、商家、平台让利优惠20多亿元。

随着促消费政策落地，江西市场主体数量持续增长。据统计，餐饮经营主体较去年底新增1万家，截至6月底，全省限额以上批发、零售、住宿、餐饮单位达19753家，比去年底增加4033家。消费市场加快回升向好，上半年，全省实现社会消费品零售总额6163.3亿元，同比增长5.9%。



志愿者助农忙抢收

8月1日，党员志愿者在湖州市吴兴区东林镇的蜜梨种植基地帮助种植户抢收蜜梨。

随着台风“卡努”的逼近，浙江省湖州市迎来了风雨天气，为了让种植户们尽量减少

新华社记者 徐昱 摄

长三角一体化示范区从“搭框架”向“塑功能”跃升

开发者联盟扩展到64家，挂牌成立全国首个跨省域高新区、签约3个跨域一体化合作项目……近日举行的长三角生态绿色一体化发展示范区开发者大会上，一系列举措意味着，示范区正从“形态开发”迈向“功能开发”。

——“朋友圈”扩大。横跨沪苏浙的长三角一体化示范区，是长三角一体化国家战略的先手棋和突破口。开发者联盟为经营主体参与示范区建设，提供了一个开放、共享、共治的创新平台。联盟自2020年成立以来，朋友圈持续扩大，近期新增13家成员单位，总数达64家。其中既有央企和地方国企，又有外企和民企。

“示范区建设是一件难事，也是一项开创性的工作。把这个事做好，需要匹配相应的创新机制。”长三角一体化示范区执委会副主任张忠伟说，在示范区建设中，开发者联盟成员扮演了两个重要角色：创新的“头雁”和“挑剔”的用户。

比如最早加入开发者联盟的华为公司，在示范区内布局了华为青浦研发中心、华为(吴江)工业互联网赋能中心等创新型机构。同时，华为在示范区内的一系列投资，也考验着一体化制度创新的成效，帮助示范区优化营商环境。

“能量场”增强。每逢周末，常有一群身着汉服的姑娘站在古桥桥头，与周围建筑融为一体……如今，位于上海市青浦区重固镇的章堰村已成为网红打卡地，有力带动了周边村民就业。

章堰村的蝶变既是自身谋变的结果，也是受益于一体化发展红利的溢出。重固镇副镇长朱键说，章堰古村落的规划离不开开发者联盟成员同济大学的助力，重固镇与同济大学等成立共创委员会，保障古村落开发“形神兼备”。

这就是开发者联盟的平台效应：

不仅扩大了各自的“朋友圈”，更构建了示范区发展的“能量场”。

作为开发者联盟新任轮值执行长单位，央企三峡集团深度参与了示范区建设，比如对江苏吴江“水管家”项目投资30亿元，参与示范区蓝环一期二期工程出资20.8亿元。“三峡集团将充分发挥‘清洁能源’和‘长江生态环境’两翼齐飞的优势，深度融入长三角一体化国家战略，为示范区高质量发展集聚更多资源。”三峡集团董事长雷鸣山说。

“功能导入”加快。在上海市青浦区金泽镇的“蓝色珠链”湖畔，连片的新建筑拔地而起。这就是正在建设的华青浦研发中心。

华青浦研发中心项目总投资上百亿元，2022年末8个组团全部实现结构封顶，项目整体预计在2024年6月竣工，并具备运营条件。

“示范区建设已走过3年多历程，有前3年的夯基垒台搭建框架，正进入立柱架梁塑造功能的新阶段。”长三角一体化示范区执委会主任顾军说，希望更多志同道合的合作伙伴加入，共同下好示范区这步先手棋。

新华社上海8月1日电

新华社记者 何欣荣 胡洁菲